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Subiectul 1.(20 puncte )
Dacd a,b,c sunt mésurile unghiurilor triunghiului ascutitunghic ABC, atunci aratati ca:

tga tgc—1 tgb+
tgc+tgh  tga-1 1 (<0
tga-tgb-tgc -1 1

prof. Camelia Magdas, Colegiul National Andrei Muresanu Dej

Subiectul 11.(20 puncte )

Fie AeM_(R) cu proprietatea ci A%°+ A?'® 1 A2V =(Q si fie B= A’ + A+ . Aritati ci matricea

I, — AB este inversabila.

prof. Cristian Petru Pop,ISJ Cluj, - prelucrare Gazeta matematica

Subiectul 111.(40 puncte)

1 1 1
+ Fot
a) Fie (x,)_,un sir de numere reale definit prin formula x, = 2015 2016 n+2014
- In(n+2015)

Calculati lim x, ;

n—o

prof. Raul Domsa, Liceul Teoretic ,,Petru Maior” Gherla

.. 1 1 1 1 1
b) Se dau sirurile i(h,),unde a =—— + - B S
) sirurile (@) 5i (br) "T13 2.4 35 4.6 7 (2n-1)2n+1)

b,=1-3-2-4+3-5-4-6+..+(2n-1)2n+1). Sasecalculeze lim(4a,)" .

,n>1 si

prof. Nicolae Alb, Liceul Teoretic ,, Octavian Goga "Huedin

Subiectul 1V.(10 puncte)

Sa se calculeze limita sirului (Xn) care verificd relatia X,,; = \/ X, +45— \/ X, +5,CU X, =-5.

n>0

prof. Eugen Jecan, Colegiul National Andrei Muresanu Dej

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. SUCCES!
Timp efectiv de lucru - 3 ore.

P-ta Stefan cel Mare nr. 4, Cluj - Napoca
Tel: +40 (0) 264 590 778, Fax: +40 (0) 264 592 832
WWW.iS|C].ro ,cluj@isjcj.ro


http://www.isjcj.ro/

Barem clasa a Xl-a
(OLM 2015-etapa locala)

Of.10p
Subiectul 1. (20 puncte)
Se aratd cd dacd a+b-+c = atunci tga+tgb+tgc=tga-tgb-tgc. 5p)
Folosind proprietitile determinantilor, avem
tga tgc—1 tgb+ 1 tgc—1 tgb+1
tgc+tgh  tga-1 1 |c,+c,+¢c, tga-tgb-tgc(l tga-1 1
tga-tgb-tgc -1 1 1 -1 1
1 tgc-1 tgb+ t0a_tac  —tab
I,-11,—1 tga-tgb-tgc|0 tga-tgc —tgb |=tga-tgb-tgc J ‘ Cg tgb‘ (15 p)
0 —tgc —tgb g J
=—tg°a-tg°b-tgc <0
Subiectul I1. (20 puncte )
A5 B — AP, g5 _ (AB)ZOlS -0 (10 p)
(1,~AB)(1,+ AB-+(AB) +...+(AB)™)=1,~(AB)"™* =1, Deci I, - ABeste inversabili. (10 p)

Subiectul I11. (40 puncte )
1

a) Utilizam criteriul Cesaro-Stolz, pt. 8, = ——+——+...+ si b, =In(n+2015), b, — oo, crescator.  (*)
2015 2016 n+ 2104
1
lim &1 =% _ iy N+2015 ___ jjpy R L I )
ooy —b,  now In(n+2016) N—o |n[]_ 1 j + . 1 n+2015 Ine
+
n+2015 n+2015 In| lim (1+ n+2015j
C.C.-S. .
Din (%), (*¥) = limx =1; (20 p)
2
b) a, ZEan—nJrl (10 p) b, =2n*+n (5p) lim(4a, )b" =e Gp)
4 2n“+n n—>o

Subiectul 1V. (10 puncte )

Din relatia de recurenta rezulta ca X, >0, pentru orice n>1. (2 p)

Putem scrie: [x,,, 4| = [y, +45~7)~(/x, +5 3] <[{x, +45 7| +|yx, +5-3 =

JX, +45+7 Jx,+5+3 " | Jx, +45+7 Jx, +5+3) " 7 3) 217"
o - . 10 10Y’ 10\
Folosind inegalitatea obtinutd, avem succesiv:  [X,, —4|<=|x -4 <| = | [x,, -4 <-<[=| |[x,—-4 (2p)
21 21 21
Folosind criteriul majorarii, din |x, —4| < (%) X, — 4, obtinem limx, =4. (1p)




